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APELLIDOS: ............................................. NOMBRES: …..……….………………………. 

 

COMPROMISOS DE HONOR 

 

Yo, _________________________________________________, al firmar este compromiso, 

reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que 

puedo usar un computador para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que solo puedo 

comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y cualquier instrumento 

de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, 

junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo. No debo, además, consultar 

libros, notas ni apuntes adicionales a los que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo 

desarrollarlos de manera ordenada. 

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y de aceptar la 

declaración anterior. 

 

Número de Matrícula ____________________Paralelo ____________________ 

 

Como estudiante de la Facultad de Ciencias Sociales y Humanísticas, me comprometo a 

combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar. 

 

 

 

Firma de Compromiso del Estudiante 

 

I PARTE: OPCIÓN MÚLTIPLE (20 PUNTOS) 

 

1. Los asientos de ajuste con frecuencia se realizan de manera: 

a. Diaria 

b. Mensual 

c. Trimestral  

d. Anual 

 

2. Las cuentas que se conocen como cuentas permanentes son: 

a. Ingresos, activos y capital 

b. Activos, pasivos y dividendos 

c. Ingresos, gastos y dividendos 

d. Activos, pasivos y capital 

 

3. Bajo el sistema de inventario periódico, el saldo de la cuenta Costo de Ventas se obtiene: 

a. Inventario inicial más inventario final 

b. Inventario inicial menos inventario final 
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c. Costo mercaderías disponibles más inventario final 

d. Costo mercaderías disponibles menos inventario final 

 

4. Una de las siguientes características no es del sistema de inventario perpetuo: 

a. Los inventarios se actualizan constantemente 

b. Utiliza múltiples cuentas asociadas a las compras 

c. Tiene necesidad de conteos físicos al fin del período 

d. Se debe utilizar una fórmula para determinar el costo de ventas 

 

II PARTE: RESOLUCIÓN DE EJERCICIOS (75 PUNTOS) 

 

1. Contabilidad de transacciones (35 Puntos) 

 

A continuación se describe lo ocurrido en el primer mes de operaciones de Poder & 

Limpieza, negocio dedicado al lavado y aplicación de teflón en muebles, tapetes y 

alfombras. 

 

PLAN DE CUENTAS 

Capital social 

Cuentas por cobrar 

Cuentas por pagar 

Documentos por pagar 

Efectivo 

Gastos para gasolina 

Gastos por sueldos y salarios 

Ingresos por servicios 

Productos de limpieza 

Propiedad, planta y equipo 

 

a. Abril 5: Su dueña, Adriana Hoyos, transfirió $ 366.000 de su cuenta personal a una 

cuenta bancaria que abrió para su nuevo negocio, el cual por lo pronto operará desde 

una oficina habilitada en su casa. 

b. Abril 8: Compró equipo de lavado por $ 391.304, de los cuales pagó $ 110.000 de 

contado y por el resto firmó un pagaré a 90 días. 

c. Abril 11: Contrató a una secretaria y a dos ayudantes de limpieza. A la secretaria le 

ofreció un sueldo de $ 2.400 y a los ayudantes de limpieza $ 912. 

d. Abril 14: Compró productos de limpieza y desmanchadores por $ 21.350 a crédito.  

e. Abril 17: Compró una camioneta para transportar el equipo de lavado. Pagó de 

contado $ 4.202 y el resto lo pagará en 13 mensualidades de $ 8.333 cada una con 

letras de cambio. 
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f. Abril 20: Realizaron el lavado y la aplicación de teflón para un cliente y por este 

servicio facturó $ 35.307, los cuales cobrará en 12 días. 

g. Abril 23: Pagó a los ayudantes su salario semanal. 

h. Abril 26: Compró vales de gasolina por $ 3.279, que estima se utilicen durante el 

mes. 

i. Abril 28: Realizó el lavado de varias alfombras en una oficina por lo que facturó un 

total de $ 13.530, los cuales cobró de contado. 

j. Abril 30: Pagó a la secretaria su sueldo quincenal y a los ayudantes su salario 

semanal. 

 

2. Ajustes contables (25 Puntos) 

 

La compañía Limpieza Total, la cual brinda servicios de limpieza de muebles para 

hogares y oficinas, muestra los siguientes saldos de sus cuentas sin ajustes al 31/01/2014:  

 

DETALLE DEUDOR ACREEDOR

Efectivo 51.900$          

Cuentas por cobrar 68.260$          

Materiales de limpieza 19.440$          

Seguro pagado por anticipado 4.800$            

PPE 332.000$       

Cuentas por pagar 13.960$       

Anticipos de clientes 16.000$       

Préstamo bancario 125.000$     

Capital social 160.000$     

Pérdidas acumuladas 41.200$          

Ingresos por servicios de limpieza 260.200$     

Gastos por sueldos 32.800$          

Gastos por publicidad 8.500$            

Gastos por renta 12.000$          

Gastos varios 4.260$            

TOTAL 575.160$       575.160$      
 

La siguiente información corresponde a los datos para ajustes: 

a. Los materiales utilizados durante el período son de $ 2.100. 

b. El equipo de transporte corresponde al 57% del valor de propiedad, planta y equipo. 

Se estima que dure cinco años y al final pueda venderse en el 20% de su valor. 

c. El seguro anual se ha vencido en $ 2.736. 

d. El equipo de limpieza corresponde al 43% del valor de propiedad, planta y equipo. Se 

estima que tiene una vida de ocho años sin valor de rescate. 

e. Los servicios de limpieza ya realizados que se cobrarán el próximo mes se totalizan 

por $ 4.356 



CONTABILIDAD I 

EXAMEN de II PARCIAL 

v.1 

2014-02-11 

Docente: MSc. Gabriela Vilela Govea  4/4 

   

 

f. Los intereses generados por el préstamo bancario tienen una tasa de interés anual del 

8%. 

 

Elaborar los asientos de ajuste y el balance de comprobación ajustado. 

 

3. Cierre contable (20 Puntos) 

 

Limpia Manchas S.A. es una empresa que ofrece servicios de limpieza para oficinas y 

negocios y ocasionalmente brinda servicios de lavado de alfombras. Al 31/07/2013, el 

contador de la empresa preparó la siguiente balanza de comprobación ajustada: 

 

DETALLE  DEUDOR   ACREEDOR  

Efectivo  $   118.110    

Cuentas por cobrar  $     48.250    

Material para limpieza  $     47.890    

Material de oficina  $     11.430    

Renta pagada por anticipado  $     36.000    

Propiedad, planta y equipo  $   486.320    

Depreciación acumulada Propiedad, planta y equipo    $        93.570  

Cuentas por pagar    $           9.600  

Anticipo de clientes    $        12.450  

Sueldos por pagar    $        11.040  

Documentos por pagar    $        22.100  

Préstamo bancario    $      125.000  

Capital social    $      250.000  

Utilidades retenidas    $      126.350  

Dividendos  $     12.500    

Ingresos por servicios de limpieza    $      186.700  

Ingresos por servicios de lavado de alfombras    $        35.120  

Gastos por depreciación PPE  $     14.350    

Gastos por sueldos  $     38.170    

Gastos por renta  $     18.000    

Gastos por material de limpieza  $     18.100    

Gastos por material de oficina  $       4.500    

Gastos por publicidad  $     13.500    

Gastos por intereses  $       1.350    

Gastos varios  $       3.460    

TOTAL  $   871.930   $      871.930  

 

Se pide elaborar los asientos de cierre para esta empresa. 


